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Вода є невід’ємною сировиною для забезпечення життя людей, тварин і всього живого. Потрапляючи в орга-
нізм, допомагає засвоювати поживні речовини, регулювати температуру тіла, виводити токсини, але щоб не 
завдати шкоди, вона повинна чітко відповідати стандартам якості та безпеки. Важливим є те, що забруднена 
водопровідна вода стає отрутою для організму. 

Відповідність води санітарно-хімічним показникам якості – один із головних факторів успішного вирощування 
продуктивних тварин. Численні класи патогенів, що потрапляють в довкілля з екскретами людини й тварин, 
є збудниками інфекційних захворювань. Всі вони мають виражену стійкість у водному середовищі до більшості 
дезінфікуючих засобів. Інфекційна доза вірусних агентів і найпростіших нижча, ніж бактерій: в діапазоні від однієї 
до десяти інфекційних одиниць або ооцист. У світі щонайменше 2 мільярди осіб використовують джерело питної 
води, забруднене фекаліями. Контамінована вода може бути фактором перенесення збудників таких захворю-
вань, як: діарея, холера, дизентерія, черевний тиф і поліомієліт. Контамінована збудниками питна вода щорічно 
є причиною 485 000 випадків смерті людей у світі. У країнах, що розвиваються, 22% медичних установ не мають 
водопостачання, 21% – не забезпечені послугами санітарії, 22% – послугами управління відходами. З метою 
вивчення способів знезараження води, зокрема результативності використання гіпохлоритної установки в про-
дуктивному тваринництві, нами були проведені бактеріологічні дослідження безпечності води. Для порівняння 
показників відбір проб проводився перед запуском гіпохлоритної установки та в процесі її роботи. 

У результаті проведених досліджень з’ясовано, що за використання гіпохлоритної установки можна успішно 
видаляти біологічні агенти з води, отримуючи воду, що відповідає санітарно-гігієнічним вимогам.

Ключові слова: стандарти якості, безпечність води, бактеріологічні та органолептичні дослідження, гіпо- 
хлоритна установка.
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Вступ. Ключова роль в повноцінній життєдіяльності 
будь-якого живого організму належить питній воді. Доступ 
до якісної та безпечної води – обов’язкова умова на яку 
звертають увагу при проєктуванні та введенні в експлу-
атацію тваринницьких об’єктів. Споживання питної води, 
що не відповідає регламентованим показникам якості 
та безпеки – є одним зі сприяючих факторів спалаху 
захворювань, що проявляються порушенням роботи 
органів травного каналу. Впродовж останніх десятиріч, 
проблема забезпечення питною водою в Україні посту-
пово набувала загрозливих масштабів. Наразі ситуація 
ще більше загострилася. В порівняльному аспекті, серед 
європейських країн, Україна належить до країн з вираже-
ним дефіцитом водних ресурсів, зокрема запасів прісної 
води. Існуючі вододжерела гостро потерпають від антро-

погенного навантаження, яке впродовж останніх декіль-
кох років є критичним.

Основним джерелом питної води в Україні є 
поверхневі вододжерела. Основна частка басейнів 
річок згідно з гігієнічною класифікацією водних об’єк-
тів за ступенем забруднення належать до забруднених 
та дуже забруднених. Однак, технічне забезпечення 
очисних споруд та технології підготовки води до показ-
ників питної, впродовж останнього часу не зазнали 
суттєвого покращення. Наявні очисні споруди, техно-
логії очистки та знезараження питної води не спро-
можні очистити її до відповідних рівнів показників без-
пеки, які наразі діють в Україні («Національна доповідь 
про якість питної води та стан питного водопостачання 
в Україні у 2019 році». 2020). 



31Вісник Сумського національного аграрного університету
Серія «Ветеринарна медицина», випуск 4 (63), 2023

Епідемічна безпека води досягається завдяки викорис-
танню методів знезараження, спрямованих на знищення 
патогенних і умовно-патогенних мікроорганізмів. Знезара-
ження води є кінцевим етапом підготовки її до споживання, 
після освітлення та знебарвлення. Нині використовується 
низка різноманітних методів знезараження. Якому методу 
буде віддана перевага, залежить від ступеня забруднення 
води, її кількості та економічних можливостей підприєм-
ства чи господарства, які здійснюють знезараження води. 

Одним із найпоширеніших традиційних способів 
знезараження, є використання хлору. Серед хлоровміс-
них сполук найчастіше використовується рідкий хлор 
(гіпохлорит натрію). Механізм бактерицидної дії хлору 
полягає в окисненні органічних сполук бактеріальної клі-
тини: коагуляції та ушкодженні її оболонки, пригніченні й 
денатурації ферментів, що забезпечують обмін речовин 
і енергії. Найбільше ушкоджуються тіолові ферменти, 
що містять SН-групи, які окиснюються хлорнуватистою 
кислотою та іоном гіпохлориту. Серед тіолових фер-
ментів найактивніше інгібується група дегідрогеназ, які 
забезпечують дихання і енергетичний обмін бактеріаль-
ної клітини. Під впливом хлорнуватистої кислоти та гіпо-
хлоритіона інгібуються дегідрогенази глюкози, етилового 
спирту, гліцерину, бурштинової, глютамінової, молочної, 
піровиноградної кислот, формальдегіду. Інгібування 
дегідрогеназ призводить до гальмування процесів окис-
нення на початкових етапах, наслідком цього є прояв 
бактеріостатичної та бактерицидної дії щодо мікроорга-
нізмів (Бабієнко В.В., Мокієнко А.В. 2022).

Протягом останніх років гіпохлорит натрію набув 
широкого застосування в когорті засобів для дезінфек-
ції завдяки своїй багатофункціональності, ефективності 
та відносно низькій вартості. Потужна бактерицидна 
дія гіпохлориту натрію сприяла його широкому застосу-
ванню в різних галузях народного господарства. Необ-
хідно зазначити, що для знезараження води важливо 
підібрати певну кількість препарату, щоб після обробки 
вода містила 0,3-0,5 мг/л залишкового вільного або 
0,8-1,2 мг/л залишкового зв’язаного хлору. Даний над-
лишок активного хлору гарантує надійне знезараження 
води та не впливає на її органолептичні характеристики. 

Зважаючи на те, що хлор і хлорвмісні сполуки певним 
чином впливають на органолептичні властивості питної 
води (запах, присмак), а в певних концентраціях подраз-
нюють слизові оболонки ротової порожнини та шлунку, 
не слід забувати про те, що успішне знезараження води 
може бути лише при наявності певного надлишку хлору 
стосовно кількості, яка поглинається різними сполуками 
й бактеріями, що містяться у воді. Ефективною є доза 
активного хлору, рівна сумарній кількості поглиненого і 
залишкового хлору. Із присутністю у воді залишкового 
хлору пов’язана ефективність знезараження води, тому 
при хлоруванні води рідким хлором, натрію гіпохлори-
тами 30-хвилинний контакт забезпечує надійний знеза-
ражуючий ефект при концентрації залишкового хлору не 
менше 0,3 мг/л. Таким чином, для ефективного знезара-
ження, до води додають дозу активного хлору, рівну сумі 
хлорпоглинання і залишкового активного хлору (Мокі-
єнко А.В., Петренко Н.Ф., Гоженко А.І. 2011).

При встановлення робочої дози розчину натрію гіпо-
хлориту для знезараження води проводять пробне хло-
рування води в максимально наближених до виробни-
чих умовах. Важливо, що робочу дозу обирають згідно 
з вимогами Державних санітарних норм та правил «Гігі-
єнічні вимоги до води питної, призначеної для спожи-
вання людиною» (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/
z0304-22#Text). 

При виборі місця для введення розчину натрію гіпох-
лориту враховують призначення хлорування води (попе-
реднє окислення домішок води, знезараження води або 
забезпечення відповідного санітарного стану системи 
подачі і розподілу води тощо). Прехлорування застосо-
вується для підготовки води до наступного очищення 
та покращення наступних процесів очищення води 
(відстоювання, фільтрування, коагулювання). Постхло-
рування – це завершальний етап очищення води, який 
забезпечує належний санітарний стан системи водопо-
стачання, забезпечує необхідну концентрацію залиш-
кового хлору у воді. Витрата робочого розчину натрію 
гіпохлориту залежить від концентрації активного хлору 
в самому розчині, температури та якості оброблюва-
ної води, хлорпоглинання води, часу контакту з водою, 
забруднення трубопроводів і резервуарів (Толстопалова 
Н.М., Літинська М.І. та ін. 2020).

Отже, виходячи з вищевикладеного, регулювання 
та розробка показників якості питної води залишається 
перспективним напрямом. Стандартизація й удоскона-
лення норм показників якості та безпечності води роз-
вивається з урахуванням нових накопичених знань про 
вплив споживання забрудненої води на живі організми. 
Також збільшується кількість показників, які нормуються 
у питній воді. 

Матеріали і методи досліджень. Механізм знезара-
жуючої дії хлору вивчений полягає в окисленні органіч-
них речовин бактеріальної клітини, коагуляції та пошко-
дженні її оболонки, пригніченні й денатурації ферментів, 
що і призводить до загибелі бактерій (Борисовська О.О., 
Деменко О.В., Павличенко А.В. 2017). При хлоруванні 
застосовують чистий хлор або хлорвмісні препарати, 
ефективність одного з яких ми досліджуємо.

Знезараження води за допомогою розчинів гіпохло-
риту натрію зберігає усі переваги процесу хлорування, 
а також дає змогу уникнути основних труднощів, пов’я-
заних із роботою з високотоксичним рідким хлором. 
Важливо, що гіпохлорит натрію зареєстрований у Дер-
жавному реєстрі дезінфекційних засобів МОЗ України 
(https://klebrig.com.ua/ua/a489605-gipohlorit-natriyu.html). 

Ефективність гіпохлориту при знезараженні природ-
них вод, а також здатність консервувати вже очищену 
воду, сприяє його широкому використанню в техноло-
гіях підготовки питної води до вживання. Позитивними 
властивостями гіпохлориту натрію є здатність до зни-
ження кольоровості води, усунення запахів та небажа-
них присмаків води. 

В поверхневих вододжерелах, які найчастіше є дже-
релами водозабору, знаходиться величезна кількість 
складних органічних речовин природного походження, 
а також у воду потрапляють з промисловими стоками 
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барвники, поверхнево-активні речовини, нафтопро-
дукти, феноли та інші ксенобіотики. При хлоруванні 
води, що містить вищенаведені речовини, утворюються 
токсини, які містять хлор, а також сполуки, що володі-
ють мутагенними й канцерогенними властивостями, 
зокрема діоксини (дихлорбромметан, хлоридбромме-
тан, трибромметан). Виражені мутагенні, імунотоксичні 
та канцерогенні властивості доведено в таких сполук 
як 2,4,6-трихлорфенол, 2-хлорфенол, дихлорацетоніт-
рил, хлоргіередин, поліхлоровані біфеніли, тригалоген-
метани; виражені канцерогенні властивості притаманні 
хлороформу. Всі вищеперераховані сполуки при потра-
плянні в організм як людини, так і продуктивних тварин 
мають виражений негативний вплив на стан їх здоров’я. 
Проте, варто пам’ятати, що чимало небезпечних сполук, 
що утворюються у воді в процесі її хлорування, потра-
пляють в організм людини через шкіру, що також являє 
собою певну небезпеку для здоров’я. Після процесу 
хлорування вільний хлор з води випаровується, однак у 
водопровідній воді залишковий хлор присутній завжди, 
а особливо у період паводків – у підвищених концентра-
ціях (Борисовська О.О., Деменко О.В., Павличенко А.В. 
2017).

Дослідження води проводилися з використанням 
гіпохлоритної установки Etatron DLX MА, функціону-
вання якої забезпечується вже готовим водним розчином 
гіпохлориту натрію (вміст активного хлору – 5%). Варто 
зазначити, що в даний час у практику знезараження 
води також впроваджується хлорування води гіпохлори-
том натрію, який одержують електролітичним способом 
на місці споживання шляхом електролізу концентрова-
ного розчину хлориду натрію. Електролітичний спосіб 
отримання гіпохлориту натрію заснований на одержанні 
хлору і його взаємодії з лугом у тому самому електролі-
зері. При електролізі хлориду натрію на катоді розряджа-
ються молекули води з виділенням водню. Гідроксильні 
іони, що залишаються в розчині, утворюють з іонами 
натрію розчин лугу. На аноді розряджаються іони С1- з 
виділенням газоподібного хлору. При розчиненні хлору 
в аноліті відбувається його гідроліз із утворенням хлор-
нуватистої і соляної кислот. Як тільки в прианодному 
просторі виявиться надлишкова лужність, відразу ж від-
бувається утворення гіпохлориту натрію. При порівнянні 
процесів, що відбуваються при введенні в оброблювану 
воду гіпохлориту натрію і газоподібного хлору, слід вка-
зати, що в обох випадках утворюються аналогічні агенти. 

Отже, знезараження води електролітичним гіпохлори-
том натрію є одним із видів хлорування (Бабієнко В.В., 
Мокієнко А.В. 2022). 

Дослідження води проводилися на базі Бориспіль-
ської районної державної лабораторії ветеринарної 
медицини. Принцип роботи досліджуваної установки 
полягав у впливі постійного електромагнітного поля 
соленоїда на пістон, після чого другий приводиться в 
дію, а так як рух пістона вперед викликає тиск на головку 
насоса, відбувається викид рідини через клапан ски-
дання. Далі за допомогою пружини пістон повертається 
у вихідне становище, при цьому відбувається процес 
забирання рідини (дозування). Розчин гіпохлориту (5%) 
надходить у бак постійного рівня, звідки порціями запов-
нює бачок дозатора (рис. 1). 

Сьогодні надійність знезараження пов’язують із рів-
нем залишкового хлору, який присутній у воді у вигляді 
вільного або зв’язного. Форми хлору мають відмінності в 
бактерицидній активності, що пояснюється різними нор-
мативами їх вмісту у воді (для вільного хлору – 0,3–0,5 
мг/л, для зв'язаного хлору – 0,8–1,2 мг/л). Отриму-
ючи наднормовану концентрацію, ризикуємо отримати 
побічні реакцій у людей і тварин (кінцевих споживачів), 
зокрема: подразнення слизових оболонок дихальних 
шляхів, шкірного покриву. Відомо, що під час хлорування 
утворюється хлорнуватиста кислота, яка при взаємодії 
із залізом утворює розчинні солі, які в подальшому під-
вищують корозійну активність даної води (Чундак С.Ю., 
Роман Л.Ю. 2021). 

Для визначення сумарного залишкового хлору кори-
стувалися йодометричним методом. Сутність методу 
полягає в окисленні йодиду активним хлором до йоду, 
який титрують тіосульфатом натрію. Озон, нітрити, 
окис заліза та інші сполуки в кислому розчині виділя-
ють йод з йодистого калію, тому проби води підкислю-
вали буферним розчином з рН 4,5. Даний метод вико-
ристовують для аналізу води з вмістом активного хлору 
більше 0,3 мг/л при об’ємі проби 250 мл, також ефек-
тивний для забарвлених і каламутних вод (Мітченко Т.Є.,  
Косогіна І.В. 2022). 

Для приготування 0,5%-го розчину крохмалю брали 
0,5 г розчинного крохмалю, змішували з невеликим 
обсягом дистильованої води, далі доливали до 100 мл 
киплячої дистильованої води методом кип’ятіння про-
тягом кількох хвилин. Після чого охолоджували та кон-
сервували, додаючи 0,1 г саліцилової кислоти. Для при-

 
Рис. 1. Схема дозуючого насоса гіпохлоритної установки
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готування буферного розчину рН 4,5 брали 60 г крижаної 
оцтової кислоти для 1 л води й 136,1 г оцтовокислого 
натрію для 1 л води. Наливали в мірну колбу місткістю  
1 л і доводили до мітки дистильованою водою. Важливо 
те, що дистильована вода була попередньо прокип’ячена, 
охолоджена до 20°С та вільна від двоокису вуглецю. 

На першому етапі, в конічну колбу насипали 0,5 г  
йодистого калію, після чого його розчиняли в 1–2 мл 
дистильованої води. Потім додавали буферний розчин 
у кількості полуторної величині лужності аналізованої 
води. Йод, що виділився, піддавався титруванню 0,005 н  
розчином тіосульфату натрію з мікробюретки до появи 
світло-жовтого забарвлення. Після цього додавали  
1 мл 0,5%-го розчину крохмалю. Даний розчин титрували 
до зникнення синього забарвлення. Для визначення 
лужності, воду попередньо дехлорували за допомогою 
тіосульфату натрію в окремій пробі. При концентрації 
активного хлору менше 0,3 мг відбирали для титрування 
більшу кількість води. 

Для контролю вмісту залишкового активного хлору 
проби відбирали щогодини під час роботи гіпохлоритної 
установки. Для контролю епідемічної безпеки за мікробі-
ологічними показниками воду досліджували 1 раз за 12 
годин роботи установки. Після знезараження визначали 
загальне мікробне число й загальні колі-форми. Ефек-
тивним вважається знезараження води, якщо загальні 
колі-форми в 100 мл води відсутні, а загальне мікробне 
число не більше 100/1 л (Пластунов Б.А., 2012). 

Результат мікробіологічного дослідження води пря-
мопропорційно залежать від дотримання техніки відбору 
проби для дослідження. 

Обов’язковою умовою є відбір двох проб (перша – 
для ідентифікації мікроорганізмів, друга – для їх підра-
хунку), з використанням стерильної тари. Попередньо 
ємності (тару) автоклавували впродовж 20 хв.

Перед відбором проб води кран фламбували, а 
посуд тримали під нахилом, не торкаючись крана, щоб 
запобігти потраплянню пухирців повітря. Відбір проб 
проводився перед запуском гіпохлоритної установки та 
під час її роботи, також додатково виконувався хіміч-
ний аналіз гіпохлориту на вміст активного хлору за 
методикою визначення масової концентрації активного 
хлору в розчинах гіпохлориту натрію. Експеримен-
тально досліджували наявність бактерій у воді в різ-
них часових проміжках робити установки. Проби води 
для досліджень доставлялися в лабораторію протягом 
двох-трьох годин.

Результати. Під час роботи гіпохлоритної установки 
було встановлено знищення мікроорганізмів, які кон-
тамінували воду. Для об’єктивної оцінки безпечності 
води, особливу увагу звертали на вміст в ній загальних 
коліформних бактерій, визначали загальному мікробне 
число, вміст E. Coli, ентерококів. 

Результати мікробіологічного дослідження питної 
води після роботи гіпохлоритної установки наведені в 
табл. 1.

Таблиця 1
Результати мікробіологічного дослідження питної води після роботи гіпохлоритної установки

Дата Найменування досліджуваних
показників

Кількість досліджуваних 
проб, шт.

Кількість проб, що не 
відповідають нормам

шт. %
30.03.2023 (до запуску 

установки)
Ентерококи 7 3 42,86

Загальне мікробне число 7 3 42,86
Коліформні бактерії 7 5 71,43

E. Coli 7 1 14,29
12.04.2023 (12 днів у 

процесі роботи)
Ентерококи 7 1 14,29

Загальне мікробне число 7 1 14,29
Коліформні бактерії 7 0 0

E. Coli 7 0 0
24.04.2023 (після 12-ти 

днів перерви) 
Ентерококи 7 1 14,29

Загальне мікробне число 7 2 28,57
Коліформні бактерії 7 1 14,29

E. Coli 7 0 0
09.05.2023 (16 днів у 

процесі роботи)
Ентерококи 7 0 0

Загальне мікробне число 7 2 28,57
Коліформні бактерії 7 0 0

E. Coli 7 0 0
24.05.2023 (після 16-ти 

днів перерви)
Ентерококи 7 2 28,57

Загальне мікробне число 7 3 42,86
Коліформні бактерії 7 1 14,29

E. Coli 7 0 0
16.06.2023 (22 дні в 

процесі роботи)
Ентерококи 7 0 0

Загальне мікробне число 7 1 14,29
Коліформні бактерії 7 0 0

E. Coli 7 0 0
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Виходячи з представлених у табл. 1 даних, слід 
вказати на ефективність застосування у якості методу 
знезараження питної води гіпохлоритної установки, 
оскільки її безперервна робота забезпечувала ефек-
тивне знезараження води за вмістом коліформних бак-
терій. Однак слід зазначити про зростання кількості вка-
заних мікроорганізмів після тимчасового припинення її 
функціонування. 

На наступному етапі досліджень було визначено 
рівень залишкового хлору у воді, після використання для 
її знезараження гіпохлоритної установки (табл. 2).

Представлені в табл. 2 дані свідчать про мож-
ливість використання гіпохлоритної установки в 
якості методу знезараження води. Аналіз представ-
лених у табл. 1 та табл. 2 результатів мікробіологіч-
них досліджень проб води до та після використання 
гіпохлоритної установки, доводить ефективність 
та дієвість даного методу знезараження питної 

води з метою контролю мікробіологічних ризиків, 
навіть протягом коротких часових проміжків роботи  
установки.

Аналіз наукових розвідок дослідників, які займалися 
дослідженням існуючих методів знезараження питної 
води доводить екобезпечність застосування гіпохло-
ритної установки в якості ефективного методу знезара-
ження води. В подальшому, зазначена вода є епідемічно 
безпечною і може використовуватися в якості питної як 
для населення, так і для продуктивних тварин. Відпо-
відно, в системах господарсько-питного водопостачання 
даний метод є ефективним, що доводять також і наші 
серії досліджень. 

Висновки. Використання гіпохлоритної установки 
навіть протягом коротких проміжків часу дозволяє кон-
тролювати кількість мікроорганізмів, в тому числі сані-
тарно показових і є ефективним методом знезараження 
питної води в сучасних умовах. 

Таблиця 2
Рівень залишкового хлору для визначення ефективності роботи гіпохлоритної установки
Дата Найменування показників Значення показників Відповідність показників

30.03.2023 (до запуску 
установки)

Вільний хлор, мг/дм 0,3-0,5 0
Загальний хлор, мг/дм 0,05-4,5 0

Зв’язаний залишковий хлор, мг/дм 0,8-1,2 0

12.04.2023 (12 днів у 
процесі роботи)

Вільний хлор, мг/дм 0,3-0,5 0,25
Загальний хлор, мг/дм 0,05-4,5 0,8

Зв’язаний залишковий хлор, мг/дм 0,8-1,2 0,2

24.04.2023 (після 12-ти 
днів перерви)

Вільний хлор, мг/дм 0,3-0,5 0
Загальний хлор, мг/дм 0,05-4,5 0

Зв’язаний залишковий хлор, мг/дм 0,8-1,2 0

09.05.2023 (16 днів у 
процесі роботи)

Вільний хлор, мг/дм 0,3-0,5 0,5
Загальний хлор, мг/дм 0,05-4,5 1,2

Зв’язаний залишковий хлор, мг/дм 0,8-1,2 0,07

24.05.2023 (після 16-ти 
днів перерви)

Вільний хлор, мг/дм 0,3-0,5 0
Загальний хлор, мг/дм 0,05-4,5 0

Зв’язаний залишковий хлор, мг/дм 0,8-1,2 0

16.06.2023 (22 дні в 
процесі роботи)

Вільний хлор, мг/дм 0,3-0,5 0,05
Загальний хлор, мг/дм 0,05-4,5 0,06

Зв’язаний залишковий хлор, мг/дм 0,8-1,2 0,09
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Comparative characteristics of some indicators works of the hypochlorite installation in the process of water 

disinfection
Water is an indispensable raw material for ensuring the life of people, animals and all living things. Once in the body, it 

helps absorb nutrients, regulate body temperature, and remove toxins, but in order not to cause harm, it must clearly meet 
quality and safety standards. The important thing is that contaminated tap water becomes poison for the body. Compliance 
of water with sanitary and chemical indicators of quality is one of the main factors of successful breeding of productive 
animals. Numerous classes of pathogens entering the environment with human and animal excreta are causative agents of 
infectious diseases. All of them have a pronounced resistance in the water environment to most disinfectants. The infectious 
dose of viral agents and protozoa is lower than that of bacteria: in the range of one to ten infectious units or oocysts. At least 
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2 billion people in the world use a source of drinking water contaminated with feces. Contaminated water can be a factor 
in the transfer of pathogens of such diseases as: diarrhea, cholera, dysentery, typhoid and poliomyelitis. Drinking water 
contaminated with pathogens is responsible for 485,000 deaths worldwide every year. In developing countries, 22% of 
medical facilities do not have water supply, 21% do not have sanitation services, and 22% do not have waste management 
services. In order to study the methods of water disinfection, in particular the effectiveness of using a hypochlorite plant in 
productive animal husbandry, we conducted bacteriological studies of water safety. To compare indicators, sampling was 
carried out before starting the hypochlorite plant and during its operation. 

As a result of the research, it was found that using a hypochlorite unit, it is possible to successfully remove biological 
agents from water, obtaining water that meets sanitary and hygienic requirements.

Key words: quality standards, water safety, bacteriological and organoleptic tests, hypochlorite installation.


